
Desimir Petrović - Život i delo vizionara i graditelja Pirota  

 

Desimir Petrović rođen je u selu Bela kraj Pirota, 27.12.1926.godine, i bio je istaknuti političar,  

predsednik SO Pirot, vizionar i graditelj.  

U rodnom selu završio je osnovnu školu, a početkom 1944. povezuje se sa NOP-om, najpre kao 

saradnik, a potom i kao aktivni borac. Posle rata, osetivši da mu nedostaje znanje, vanredno je 

završio Nižu gimnaziju, a 1950. upisao je oficirsku školu u Kamenici.  

 

Jedno vreme radio je i u policiji, a onda se početkom šezdesetih godina prošlog veka zapošljava 

u Narodnom odboru sazeza Pirota. 

Kao jako uporan i istrajan, aprila 1974. godine izabran je za predsednika SO Pirot, a na toj 

funkciji bio je u dva mandata i za to vrme, Pirot je najviše izgrađen. Sarađivao je sa svim 

oranima i organizacijama tadašnje države, a posebno se pamti njegova saradnja sa Radmilom 

Marinkovićem, direktorom Tigra.  

Imao je veliku podršku za izgradnju mosta na Nišavi kao i prilikom izgradnje hotela ‘’Pirot’’ i 

Hladnjače. 

Sa tadašnjim saveznim sekretarom narodne odbrane Nikolom  Ljubičićem ugovorio je 

zajedničku izgradnju Doma JNA i Doma kulture u našem gradu. 

 Uz pomoć Vlade Srbije i Marka Uzelca, direktora Robne kuće ‘’Beograd’’ ugovorio je 

izgradnju pomenute robne kuće i u Pirotu. Tom prilikom, mnogo mu je pomogao  Dragan 

Nikolić, direktor IO ‘’Prvi maj’’ koji je prihvatio da izgradi i Modnu kuću ‘’Prvi maj’’.  



Učestvovao je i u dogradnji Mlekarske škole, a punih osam godina bio je glavni junak sage za 

određivanje lokacije i početak gradnje HE Pirot. Jedan od njegovih najvećih poduhvata u to 

vreme bila je organizacija i izgradnja Opšte bolnice u Pirotu.  

 

O svom gradu brinuo je i kao poslanik, a njegov život oduvek je bio ispunjen stvaralaštvom, te 

ga mnoge generacije i dalje pamte kao velikog vizionara i graditelja.  

Za svoja dela dobio je mnoga priznanja, a kako je i sam rekao, posebno mu je drago priznanje 

građana Pirota koje je dobio kao počasni građanin Opštine, a koje mu je uručeno neposredno 

pred smrt.  

Umro je 2012.godine.  

 

 


